

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.3.3. – патологическая физиология

Местникову Екатерину Николаевну

Местникова Екатерина Николаевна, 1985 года рождения, окончила Медицинский институт Якутского государственного университета имени М.К. Аммосова в 2009 году по специальности «Лечебное дело». В 2010 году прошла интернатуру на базе Ленской ЦРБ по специальности «Терапия». С 2010 по 2012 год работала врачом ординатором, затем заведующей отделением терапии Мегино-Кангаласской центральной районной больницы. В 2012 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Кардиология» на базе Северо-восточного федерального университета (СВФУ) имени М. К. Аммосова. С 2013 года по настоящее время работает кардиологом Центра спортивной медицины и реабилитации (ЦСМиР) при ГБУ РС(Я) «Республиканский центр спортивной подготовки сборных команд Республики Саха (Якутия)» (ГБУ РС(Я) «РЦСП СК РС(Я)»). Имеет сертификаты по специальности «Ультразвуковая диагностика», «Функциональная диагностика».

С 2019 года Екатерина Николаевна является соискателем кафедры нормальной и патологической физиологии Медицинского института СВФУ имени М.К.Аммосова. В ходе выполнения диссертационного исследования на тему «Клинико-генетические закономерности развития маскированной артериальной гипертензии у спортсменов в Республике Саха (Якутия)» соискательница самостоятельно выполнила большой объем научно-исследовательской работы: разработала план и дизайн исследования, составила электронную базу данных, проработала многочисленные источники литературы, провела комплексное клинико-функциональное и молекулярно-генетическое обследование спортсменов, статистический анализ полученных результатов. Проведенное исследование свидетельствует

о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа и статистической обработки данных.

За период работы над диссертацией Екатерина Николаевна зарекомендовала себя целеустремленным, внимательным и добросовестным исследователем. Среди личностных качеств соискателя особо следует выделить ее эрудированность, трудолюбие, порядочность, ответственность и упорство в достижении цели.

На основе проведенных исследований Местникова Е.Н. изучила патогенетические факторы развития артериальной гипертензии у спортсменов, разработала алгоритм ранней диагностики маскированной артериальной гипертензии, определила генетические маркеры данной патологии.

Все изложенные в работе результаты и выводы научно обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных задач, опираются на достаточный объем исследований.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на 16-м Конгрессе российского общества Холтеровского мониторирования и неинвазивной электрофизиологии (РОХМИНЭ); 8-м всероссийском конгрессе «Клиническая электрокардиология»; 1-ой всероссийской конференции детских кардиологов ФМБА России, (Казань, 2015); III Международной научно-практической конференции в «Олимпийский спорт» (Якутск, 2019); VI, VIII, X Национальном конгрессе с международным участием «Экология и здоровье человека на Севере» (Якутск, 2016, 2017, 2019, 2021); XI международной научно-практической конференции «Здоровье человека с позиции практической медицины: научный подход» (Казань, 2022).

Полученные результаты исследования апробированы и внедрены в работу Центра спортивной медицины и реабилитации ГБУ РС(Я) «РЦСП СК РС(Я)».

По теме диссертации опубликовано 20 печатных работ, из них, 8 статей - в журналах рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов диссертационных работ, 3 статьи в журналах, индексируемых в международных базах Scopus и Web of Science.

Диссертационное исследование Местниковой Е.Н. на тему «Клинико-генетические закономерности развития маскированной артериальной гипертензии у спортсменов в Республике Саха (Якутия)» является законченной научно-квалификационной работой, решющей актуальную научную задачу по изучению патогенеза маскированной артериальной гипертензии у спортсменов.

Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к диссертационным работам, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. – Патологическая физиология.

Д.м.н., профессор кафедры нормальной  
и патологической физиологии  
Медицинского института СВФУ  
имени М.К.Аммосова

Ф.А.Захарова

